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підписання україною угоди про асоціацію з Єс створило необ-
хідність поглиблення зв’язків з політикою Європейського союзу, 
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у тому числі у сфері наукового та технологічного співробітництва. 
відповідно до ст. 374-375 угоди, з метою наукового розвитку та 
зміцнення свого наукового потенціалу для вирішення національних 
та глобальних викликів, співробітництво спрямовується на сприяння 
залученню україни до Європейського дослідницького простору [1]. 

відповідно до ст. 2 регламенту ради Єс № 723/2009 від 25 червня 
2009 року, термін «дослідницька інфраструктура» означає об’єкти, 
ресурси та супутні послуги, які використовуються науковою спіль-
нотою для проведення досліджень найвищого рівня у відповідних 
галузях та охоплюють основне наукове обладнання або набори ін-
струментів; ресурси, засновані на знаннях, такі як колекції, архіви 
або структури наукової інформації; створення інфраструктур на 
основі інформаційних та комунікаційних технологій, таких як ме-
режа, обчислювальна техніка, програмне забезпечення та зв’язок, 
або будь-яка інша сутність унікального характеру, необхідна для до-
сягнення досконалості у дослідженнях. такі інфраструктури можуть 
бути «односторонніми/локальними» або «розподіленими» (організо-
вана мережа ресурсів) [2].

вагоме значення науково-дослідницької інфраструктури в ас-
пекті вдосконалення національних дослідницьких та інноваційних 
систем держав-членів Єс, в цілому Європейського дослідницького 
простору (ERA) та міжнародної конкурентоспроможності держав-
членів Єс у глобальному контексті знайшло своє відображення у 
низці важливих заходів, які були вжиті країнами Єс за останній пері-
од. дослідницькі інфраструктури стали базисом для проведення на-
уково-дослідної та дослідно-конструкторської діяльності (Research 
& Development (R&D)), оскільки основна маса матеріально-фінан-
сових та людських ресурсів, технологічних знань була зосереджена 
в межах їхніх можливостей. таким чином, дослідницькі інфраструк-
тури сприяють досягненню вагомих результатів у фундаментальних 
дослідженнях та розвитку передових технологій.

чеська республіка також відреагувала на значне зростання ролі 
дослідницької інфраструктури в умовах глобальних викликів. вра-
ховуючи, що дослідницька інфраструктура є однією із ключових 
елементів національної системи досліджень та інновацій, країною 
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було зроблено низку кроків, спрямованих на її правове та матеріаль-
не забезпечення.

так, у 2002 році був прийнятий закон про підтримку досліджень 
та розробок [3]. цей ключовий документ визначив підтримку R&D 
у чеській республіці. він закріпив основні форми фінансування до-
сліджень та розробок, основні урядові органи, відповідальні за R&D 
та процедурні кроки щодо їх призначення, та використання цього 
виду фінансової допомоги. у 2009 році поправка до цього закону 
дозволила створити технологічне агентство чеської республіки. мі-
ністерство освіти, молоді та спорту стало центральним органом дер-
жавного управління чеської республіки, відповідальним за підтрим-
ку «великих науково-дослідних інфраструктур» та почало сприяти 
міжнародному співробітництву великих дослідницьких інфраструк-
тур чеської республіки та їх членству в консорціумах, особливо в 
юридичних особах Європейського консорціуму дослідницької інф-
раструктури (ERIC).

у 2010 році міністерство освіти, молоді та спорту вперше підго-
тувало дорожню карту великих дослідницьких інфраструктур чесь-
кої республіки, а згодом відбулось її оновлення у 2011 та 2015 роках. 
останнє видання дорожньої карти 2019 року представляє страте-
гію фінансування великих дослідницьких інфраструктур у 2016–
2022 роках. майбутнє оновлення дорожньої карти заплановано на 
2023 рік, коли буде започаткована фінансова основа для підтрим-
ки великих науково-дослідних інфраструктур з державних фондів 
чеської республіки на 2023–2029 роки.

згідно з чинним законодавством чеської республіки, велика 
дослідницька інфраструктура визначається як «дослідницька інф-
раструктура, яка є науково-дослідною установою, необхідною для 
проведення комплексних досліджень та розробок з високими фінан-
совими та технологічними вимогами, схваленими урядом та вста-
новленими для також можуть використовуватися іншими дослід-
ницькими організаціями» [4]. 

дорожня карта великих дослідницьких інфраструктур чеської 
республіки — це стратегічний документ цієї країни, який відобра-
жує її підхід до формування політики щодо великих дослідницьких 
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інфраструктур. у міжнародному контексті дорожня карта еквіва-
лентна дорожній карті Європейського стратегічного форуму з до-
слідницької інфраструктури (ESFRI), та являє собою внесок чехії у 
ландшафт дослідницької інфраструктури, побудованої та діючої в 
Європі та у всьому світі. 

дорожня карта складається з 6 дисциплінарних напрямків: фі-
зичні науки, енергетика, екологічні науки, біомедицина, суспільно-
гуманітарні науки та е-інфраструктури/інфраструктури цифрових 
досліджень. кожен з цих розділів дорожньої карти починається з 
короткого ландшафтного аналізу, який визначає окремі великі до-
слідницькі інфраструктури в контексті їх можливостей у відповід-
ній науковій галузі. кожна велика дослідницька інфраструктура, що 
включена до дорожньої карти, потім описується з огляду на її досвід 
та спеціалізацію в галузі технологій, співпрацю в ERA та іншими ма-
крорегіональними мережами дослідницької інфраструктури, а також 
її соціально-економічні переваги.

таким чином, за останні роки дослідницька інфраструктура Єс 
зазнала безпрецедентного розвитку, про що вказує помітний прогрес 
у цьому питанні на всіх рівнях політичної, правової та фінансової 
координації. приклад чеської республіки щодо питання дослідниць-
кої інфраструктури підтверджує успіхи, досягнуті на національному 
рівні.

з огляду на вищезазначене, можна дійти висновку, що визначення 
пріоритетних напрямків вдосконалення національних дослідниць-
ких та інноваційних систем, їх реалізація в україні потребує вра-
хування пріоритетів та досвіду європейського дослідницького про-
стору та співпраці в межах програми «горизонт Європа» (Horizon 
Europe).
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